TJIABA 4. YPABHEHUSI. CACTEMBI YPAHEHU. HEPABEHTCTBA

§ 1. YpaBHenusi. CucremMbl ypaBHeHHit

1.1. Ocnosnwie onpeoenenusn
Onpeoenenue 1. Pasenctso c nepemennoii f(x)=g(x) HaseBaeTCs ypasuenuem c 00noii nepemennoii

Onpedenenue 2. Besxoe 3HaueHHe TepeMeHHOM, npu koTopoM Bhipakenus f(x) u g(x) mpuamMaroT

PaBHBIE YKCIIOBBIE 3HAYEHUs, Ha3bIBACTCS KOPHEM YPAGHEHUA .
Pewiumo ypasrnenue — 310 3HaYUT HAUTHU BCE €r0 KOPHU UJIM JOKA3aTh, YTO UX HET.
Hanpumep:
1) ypasnenue 2x+5=10 umeeT edurncmeennslii KOpens X =25, Tak KaKk TOJBKO IIPHU 3TOM 3HAYEHUH TIEpEME-
HOW 2X +5=10 oOparaercst B BEpHOE paBEHCTBO (2 -25+5 ElO) ;

2) ypasnenue (3—x)(x +1)=0 umeer 06a kopus: 3 u -1;

2 . .
3) ypasnenue X +1=0 He UMeeT ACHCTBUTEIBLHBIX KOPHEH.
Onpedenenue 3. Ypasuenus, iMerolue OJJHU U T€ K€ KOPHH, HA3BIBAIOTCS PAGHOCUTIbHBIMU.

Pagnocunvnvimu CUATAIOTCS U YPABHEHUS, KQXK/10€ U3 KOTOPBIX HE UMEET KOPHEH.
Hanpumep, ypaBuenusa 2X+5=10 u 2Xx—-5=0 paenocunvuvl, Tak KaK KaKI0€ U3 HUX HUMEET €OUH-

CTBEHHBIN KOPEHb — UUCIIO 2,5.
Pasnocunvnbl ypaBHEeHUs x2 +1=0 1 2x*> +10=0 — HHJ OJHO U3 HUX HE UMEET KOpHEH.

YpasHenus X—6=0 u X =36 HepasHoCUnbHbI, TAK KAK NIEPBOC YPABHCHHE HMECT OJUH KOPESHb X =6,
a BTOpOE MMeeT JiBa KOpHsi: 6 u -6.
B nporiecce penienne ypaBHEHUS €0 CTApaOTCs 3aMEHUTH 00Jiee MPOCTHIM, HO PAaBHOCHIIBHBIM JAHHOMY.

IIpeoGpa3oBanus, KOTOPble NPUBOAAT K PABHOCWJIBHBIM YPABHEHUSAM

1. Ecu B ypaBHEHUU MOMEHATH MECTaMH JIEBYIO U MPaBYIO YacTH, TO MOJYYUTCS YpaBHEHHUE, PAaBHOCHIHHOE
JTAHHOMY.
2. Eciii B ypaBHEHHH Kakoe-HUOY/b cllaraeMoe MEPEHECTH M3 OJIHOM YacTH B JIPYTyI0, H3MEHHUB €0 3HaK Ha
MIPOTUBOIIOJIOKHBIN, TO MOJYIUTCS YPAaBHEHHE, PABHOCUIILHOE TAHHOMY.
3. Eciiu 00e gactu ypaBHEHUS YMHOXXUThH WJIH Pa3/ICTUTh HA OJTHO M TO YK€ YUCIIO, TO TOJTYIUTCS YpaBHCHHE,
PaBHOCHUJILHOE TAaHHOMY.
4. Ecnu k 006enM YacTsiM ypaBHEHUS MPHUOABUTh UM BBIUECTh OJTHO W TO K€ YHUCIIO, TO TOJIYYUTCS YpaBHEHUE,
PaBHOCHUJILHOE TAaHHOMY.

Hanpumep:

1) ypaBHeHUE x? =36 PaBHOCUIILHO YPaBHEHUIO x? —36=0;
1
2) ypaBHeHUE 2X =06 paBHOCUJILHO ypaBHEHHUIO X =3 (00€ 4yacTu ypaBHEHHS Mbl YMHOXKHIIN Ha E)

1.2. /Tuneinnvie ypasnenus
Onpedenenue 3. YpaBHEHHE BUIA

ax+b=0(a=0),
rae a u b pelicTBUTENBbHBIE YKCIIa, HA3BIBACTCS JIUHEHHBIM YPAGHEHUEM.
MHorue ypaBHEHHUs B pe3yJibTaTe NpeoOpa3oBaHuil CBOAATCS K JTMHEHHBIM.
2 x 1-x 5X
Ilpumep 1. Peruth ypaBHeHue: a) X+4=2X+9;0) 3 + 2 + 5 = ITH

Pewenue.



X+4=2x+9

X—2x=-4+9
-X= 5/(— 1) {pasdeﬂwwo6e Yacmu ypaeHeHus Ha —1}
X=-b
-5+4=2-(-5)+9
Ilposepxka: " (-5)+
—1=-1

6)
2 x 1-x 05X
—_t = =
3 4 6 12
2 x 1-x O5x
—_t ==
3 4 6 12

[TpuBeaeM B JI€BOM yacTH ypaBHEHHS K 001eMy 3HaMmenaresto — 1o HOK (3,4,6,12)=12:

y2+yx+yl—x_y5x=

3 4 6 12
42+3x+2@—x}45x__1
12
8+3x+2—-2x-5X _ 1
12
10—4x _ 1
12

JIoMHOXHM 00€ JYacT ypaBHEeHUs Ha 12:

10-4x

12 =-1.12

10-4x=-12
—4x=-12-10
—4x=-22
Pa3znenum o6e yactu ypaBHeHUsI Ha (-4) U MOJIYUHM:
X=55
[TpoBepky mpeanaraeM YUTATENIO BHIIOTHUTH CAMOCTOSTENBHO.
Omeem: a)-5; 0) 5,5.
1.3. Keaopammnuwle ypaenenus
Onpedenenue 4. YpaBHeHue BuIa

ax? +bx+c=0
rae a,b, ¢ — nelicTBUTENbHBIE YNCITA, TIPUYEM a# 0, HA3bIBAETCS KEAOPAMHbIM YPACHEHUEM.

Ecau a=1, To KBaipaTHOE YPaBHEHHE HA3BIBAIOT HPUBEOCHHBIM; €CIIA @ #1, — TO HENPUBEOEHHBIM.

Yucna a,b,C HOCAT Ha3bIBaHHE:
a — nepevlit Koyppuuuenm, b — emopoit korIppuyuenm; C — c60600HbLIL UICH.
Kopnu ypagnenua HaxoIT B COOTBETCTBUH C @120PUMMOM:
1. Haxonum ouckpumunanm keaopamnozo ypaenenusn. D = b? —4ac .
2. Echu D >0 , mo ypasnenue umeem 06a oelicmeumenbHblX KOPHA, KOTOPBIC HAXOAAT IO popMyJIe:
_-b+vyD _-b-D _—b+/D
22 'Y 2a -~ 2a

Ecnu D=0, mo ypasnenue umeem o0un oeiicmeumenbHulii KOpeHsb, KPATHOCTH JIBA, KOTOPBIH HAXOAT 110

bopmyne

X1 2 0041 le 2



X1 =Xy =X=2—a.

Ecnu D <0, mo ypaguenue ne umeem oeiicmeumenbHylx KOpHeil.
Ilpumep 2. Pemuth ypaBHEHHE: a) 2x% —5x+2=0; 0) x2 —6x+9=0; B) 2x? -3x+5=0. B nepeom
YpasHeHuu é Omeem 3anucamo CymMmy KOpHeil YyPaGHEeHUs.
Pewenue.

a) 2x> —5x+2=0.3necs a=2,b=-5,¢c=2.
1. Beruucnsiem D
D=(-5)*-4.2.2=25-16=9.
2. Tak kak D >0 , To ypaBHEeHHE UMeET /1Ba JEHCTBUTENbHBIX KOPHS, KOTOPBIE HAXOAUM MO (opMyIIe:
~(-5)++/9 5+3 ~(-5-+9 5-3 1
2-2 4 2-2 2:2 2
Takum obpaszom, X; =2, X, =0,5 — KopHu 3aJaHHOTO YpaBHEHUS.

05.

Haiioem cymmy KopHeii 0annozo ypagnenusn. X, + X, =2+05=25. CiaenoBarenbHo, B OTBET 3allUALLIEM
2,5.
0) x> —6x+9=0. 3necr a=1,b=-6,c=9.
1. Beruucnsiem D'
D=(-6)°-4-1.9=36-36=0.
2. Tak xak D=0 , To ypaBHEeHUE UMeeT OAMH JEHCTBUTENbHBIN KOPEHb, KPATHOCTHU JBA!
_—(-6)_6_
21 2
Takum o0pa3om, X =3 — KOpeHb 3a1aHHOTO YPaBHEHHS.
B) 2x*> —3x+5=0.3gecy a=2,b=-3,¢=5.
1. Beruucnsiem D
D=(-3)>-4.2.5=9-40=-31.
2. Tak kak D <0 , To ypaBHEHHE HE HMEET JICHCTBUTEIBHBIX KOPHEH.
Ha BTopom 3ansaTHH, B ri1aBe 2 § 1, MbI paCCMOTPENH OCHOBHBIE CROCODBL PA3TI0HCEHUA MHO20UIEHA HA
MHOMCUmeU, K KOTOPBIM OTHOCSTCS:
1. Bvinecenue oougeco muosxcumes 3a CKOOKy.
2. Hcnonv3zoeanue ghopmyn cOKpauieHH020 YMHOMCEHUS.
3. Cnocob zpynnupoexu.
Jlo6aBuM el1ie OMH CHOCO0 Pa3IoKEHHs] MHOTOWIEHAa Ha MHOXHUTENIU. OH NMPUMEHUM K Keaopamuomy
mpexujieny ax? +bXx+C, eciu H3BECTHBI €ro KOPHH X; M X .
4. Paznoocenue Keaopamnozo mpexuieHa Ha JUHelHble MHONCUMENU
ax? +bx+c=a(x—x )(x—x,).
Ilpumep 3. Pa3noxuTh KBaIpaTHBIN TPEXWICH HA MHOKHUTEIIN: a) X% —3x — 4;0) 2x2 —BX +2;
B) X2 —6X+9.
Pewenue.
a) X2 —3x—4. [IpupaBHsieM HYJIIO JaHHBIM KBaJPATHBIA TPEXUIECH
x? —3x—-2=0
W HalijieM ero KkopHu. 31ech a=1,0b=-3,c=—4.



1. Beruucnsem D:
D=(-3)*-4-1.(-4)=9+16=25.
2. Tak kak D >0 , To ypaBHEHHE UMEET /IBa ICUCTBUTEIHHBIX KOPHS, KOTOPbIE HAXOUM 110 popMmyIie:

_-(-3)+\/E=3+5:4 ) _—(-8)-+25 _3-5_

X1 = = =-1,
2-1 2 2-1 2-1

3. TTockomnbky ax? +bx+c=a(x— % )(X = X5 ), TO momyuaem
x? —3x—4=1(x—4)(x—(~1)) wm x* —3x—4=1(x—4)(x +1).
0) 2x% —5x+2. IIpupaBHsieM HYJIIO JaHHBIM KBaPATHBIA TPEXUICH
2x% —5x+2=0
W HalijieM ero KopHu. 3nech a=1,0b=-3,c=—4.
Kopnu ypaBHeHus ObLIN HaiileHbI B IpuMepe 2 1moj OykBoii a): X; =2, X, =0,5.
Takum oOpa3oM, monydaem

2x% —=5x+2=2(x-2)(x—0,5).
B) X* —6X+9. [IpeAcTaBUM JaHHBIH KBaIPATHbIHA TPEXWICH B BULC:

X2 —6X+9=x2—2-x-3+3%,
Bocrons3yemcs opmyioit (a—b)? =a? —2ab+b? u momyumnm

x2 —6x+9=x2-2.x-3+3% =(x-3)°.
HemnoJsinble KBagpaTHbIe ypaBHEHHS

Onpedenenue 5. Ecnu B KBapaTHOM ypaBHEHUU ax? +bx+c=0 BTOpOil koahdunment b umu cBo6o-

HBII WIeH C paBeH HYJIO, TO KBaIpaTHOE YpaBHEHHE HA3bIBACTCS HENOIHbIM.
IIpumep 4. Pemuth ypaBHeHHeE: a) 2x2 —9x=0; 0) 4x? —1=0.
Pewenue.

a) 2x2 —9x =0 — HenonHOE KBaJI[paTHOE ypaBHEHUE, 31ech C=0. JlJis1 OThICKaHUsI KOPHEN JAaHHOTO YPaBHEHHUS
MOXHO HE TOJIh30BaThcs (HOPMYJION KOpHEH KBaJpaTHOTO ypaBHEHHsS. BeiHecem oOIIUN MHOXHUTETh X 3a
CKOOKH:

2x? —9x=0=x(2x-9)=0.

3HauuTt, 1160 X=0, 1160 2Xx—-9=0:
x=0, X =0,
=
2x-9=0, |[Xx,=45.
0) 4x? —1=0 — HemonHOE KBaJI[paTHOE ypaBHEHUE, 37ech b=0. PemmM naHHOE ypaBHEHHE HE IOJIB3YSCh
dbopMyIoii KOpHEl KBapaTHOTO YpaBHEHHUS:

4x? —1=0=4x% =1
4x2 =1/:4
x2=0,25
x1:+\/ﬁ:0,5
X, =—/0,25=—-0,5.

1.4. Ypasnenusa c 00noii nepemennoil ¢ 3namenameie

p(x)

m
Pewenue ypasnenusa euoa (X) =0 ocHoBaHO Ha yTBepkacHUM: ApoOs — =0 TOrma M TONBKO TOT/A,
n

KOTJIa YUCITUTENh APOOH pPaBEH HYIIIO, a 3HAMEHATENh APOOH OTIUYeH OT HyJs (Ha () 1eTUTh HEMb3s):



m=0,
n=0.
p(x) p(x)=0,
Takum 06pa3oM, ypaBHeHHE — — =0 paBHOCHUIILHO CHCTEME
q(x) q(x)=0.
yCHOBI/Ie q(X)¢ O SIBIISACTCA YCJ'IOBI/IeM JI1 HAaXOXIACHUA Oéﬂacmu oonycm”Mblx 3Ha'le’iuﬁ JAaHHOT'O
ypaBHEHHUSL.

Onpedenenue 6. Oonacmuio oonycmumovix 3nauenuii (0/]3) unn obnacmoio onpedenenus ypasHeHus

f(X)= g(X) Ha3BbIBACTCSI MHOXKECTBO BCEX TEX 3HAUCHHUU nepeMeHHoﬁ X, IIPU KOTOPBIX U BBIPAXKCHUC f(X) u
BBIPAXKCHUEC g(X) HUMCIOT CMBICJI.

Onpedenenue 7. Ypasuenne f(x)=g(x) naspiBaercs panmonansubv, ecmu Gynkmuu f(x) u g(x) — pa-

UUOHAIbHBIC 6bBIPAINHCEHUA.

Ilpumep 5. Pemuth ypaBHEHHE: a) 1=x_ 0;0) X+2 5.
X+2 4—X
Pewenue.
2) 11-x 0
X+2

1. Haiinem O/]3 u3 ycnoBus x + 2= 0. CienoBareiabHo, X # —2.

2. Kopnu ypasnenus 6ynem uckaTh U3 yciaoBus 11-x=0:
11-x=0
n x=11.
11=x
YuuteiBas O3, x =11 sBAsieTCS KOPHEM YPaBHEHHUSI.
X+2

6) —=5.
)4—x

1. Haiinem O/]3 u3 ycnoBus 4 —x=0:
—x#—4/:(-1)
X4 '

2. Pemum anHOe ypaBHerwue. [l 5T0ro 06e 4acT ypaBHEHUs JOMHOKMM Ha BhIpaskenue (4—x):

4-x)2"%_5.(4-
(4-%)- 222 =5-(a-x)
X+2=20-5x
X+5x=20+2
6x=22/:6
22 11
X=—=—
6 3

VYuuteiBas O3, x =1§1 ABJIIETCS KOPDHEM ypaBHEHUS.

1.5. Hppayuonanvuvie ypasnenus
Onpedenenue 8. Hppauuonanvhvim ypasnenuem Ha3bIBACTCS YpPaBHEHHE, B KOTOPOM II€pEeMEHHas

HAXOJUTCS N0/l 3HAKOM paouKaia (KOpHa) Niav 107 3HAKOM 6036€0€eHUs 6 OPOOHYI0 CHIeNneHb.
OCHOBHOM METOJ pelIeHHs] UPPALMOHAIBHBIX YPAaBHEHUH — BO3BEJICHUE 00EHX YacTel ypaBHEHHS B OJIHY
U TY )K€ CTEIEHb.

Ipumep 6. Pemuts ypaHeHue: a) Vx—3=2;6) 3x—3=2; B) fﬁ =2.
X_

Pewenue.

a) Vx-3=2.



1. Tak kak apudMeTHYECKUU KBaIpaTHBIA KOPEHb M3 YHCIIA a(\/g ) ompeJneneH Toyibko mias a>0, to O3
HalJeM U3 ycnoBus Xx—3>0.
Pelllas 1aHHOE HEPABEHCTBO, MOMyYaeM: X >3, T.e. X € [3,40).
2. Bo3BeneMm 00e yacTu ypaBHEHUS B KBAIpaT:
(\/XTQ%)Z =22 =>x-3=4
X=4+3
X=T1.
[ockonbKy X =7 €[3400), TO X =7 SBJIAETCS KOPHEM YPABHEHHUSL.
6) x-3=2.
1. ITockoyibKy KOpEHb HEYETHOM CTENEHH MOXHO M3BJE€Ub U3 JII0OOOTr0 NEMCTBUTENBHOrO uucia, To O3 s
JAHHOT'O ypaBHEHUs OYyJET MHOXKECTBO BCEX JEHCTBUTEIIBHBIX YUCEI.
—x#—4/:(-1)
X#4 '
2. Bo3BeneMm o0e yacTu ypaBHEHUS B TPETHIO CTEICHb:
(Vx-3f =2° = x-3-38
X=8+3
x=11

Takum oOpa3om, X =7 — KOpEHb ypaBHCHHUS.

B) .| 1 =2
2X—-5

1. JIns Takoro ypaBHeHUs HaxoxaeHue O/]3 npuBeneT K JOBOJIbLHO IPOMO3IKUM IpeoOpazoBaHusM. B Takux

CIIy4asix peniaroT ypaBHEHHE M JIEJIAl0T IIPOBEPKY, TaK KaK BO3BEJACHHE 00EHX 4acTel ypaBHEHUS B OJHY U TY
XKE I-IGTHyIO CTCIICHBb MOXKCT HpI/IBeCTI/I K ITOABJICHHUIO HOCTOpOHHI/IX KOpHCf/'I.
2. Bo3Benem 00e yacTu ypaBHEHUS B KBAIpaT:
2
[ ! j _p2, 1 =4/-(2x-5)
2X-5 2X-5
(2x—5)-L =4.(2x-5)
2x-5
1=8x-20
1+20=8x
X =2,625

1

2.2,625-5
T
0,25

Ja=2

Takum o6pazom, X =2,625 — KOpeHb ypaBHEHHUSI.

3. IIposepka.
IIpn x=2,625 nonyyaem:

1.6. IloxazamenvHble ypagHenus
Ilokazamenwvnoe ypagnenue suaa
2160 _ 4000

rae a>0,a#1, papHocunbHo f(x)=g(x).



2x-3
Ipumep 7. Pents ypaBHenue: a) 3°° =27; 6) 2**° = %; B) (%) =6

Pemrenue.

a) 3% =27. [IpuBeneM JlaHHOE ypaBHEHHE K BHIY @' ) = 290 11 sT0rO npencrasuM 27 kak 3°:

33 =33,
OT0 ypaBHEHHE PaBHOCUIILHO ypaBHEHHIO X —3=3. CiieqoBarenbHo, X =6.
0). IlpuBeneM Bce CTETIEHH K OJTHOMY OCHOBAHHUIO 2: é = 2% =273 1e.
2X+5 — 2—3 )
DTO ypaBHEHHE PaBHOCUIIbHO ypaBHEHHIO X+5=-3. CnegoBaTesbHO, X =—-3—-5=x=-8.
1 2x-3 1 1
B) | — =6. [IpencraBum 36 B BUJI€ CTENIEHU C OCHOBAHUEM 6: — = — = 672,
36 36 62
2x-3
62 f" =6
6—2-(2x—3) —gl
DT0 ypaBHEHHE PaBHOCHJILHO ypaBHEHHIO —2-(2x—3)=1. Pemmas ero:
-2-2x+6=1
—4x=-5/:(-4)
x=125.

Taxum o6pazom, X =125 — KOpeHb ypaBHEHHUSI.

1.7. Jlozapugpmuueckue ypagnenusn
Ilpocmentuue nozapugmuueckue ypagHeHus NMEIOT BUL:
log, f(x)=log, g(x), rme a>0,a=1.
Ymooul pewuums ypasnenue log, f(x)=log, g(x), neodxooumo:
1. Haiitn O[3 — Bce 3HaYeHMsl TIEPEMEHHOI X, KOTOpbIE yIOBJIETBOPAIOT HepaseHcTBam f(x)>0 u g(x)>0.
3anuchIBaOT 3TO C HOMOILBIO CUCTEMBI HEPABEHCTB:
{ f(x)>0,
g(x)>o0.
2. Pemuts ypasuenue f(x)=g(x).
IIpumep 8. Pemuts ypapHenue: a) log,(x+7)=2; 6) log;(3x—8)—log, 11=log, 2.
Pewenue.
a) log, (x+7)=2.
1. Tak kax jorapumuueckas Gpynkmus log, x (a>0,a=1) onpenenena Toibko s x >0, To O/f3 Haiifem u3
ycinoBus X+ 7> 0. Pemas nanHoe HEPaBEHCTBO, IOIY4aeM: X >—7, T.€. X € (7,+oo).
2. Micnionb3ys CBOMCTBO JIorapuMoB
log, x" =n log, x
u paBeHCTBO l0g, a=1, npeacTaBuM 4ucio 2 B IpaBoil YaCTH ypaBHEHUS B BUJE:
2=2.1=2log, 4= log, 4* =log, 16.
CreioBarensHo, ypasHenue log, (x+7)=2 npumer Bua
log,(x +7)=1log, 16.

[Iepeiinem oT 3TOT0 ypaBHEHUS K YPAaBHEHUIO
X+7=16
CnenoBartennHO,



X=16-7
x=9.
[ockonbKy 9 e (7,40), X=9 — KOPEHb ypaBHEHHSL.
6) log,(3x—8)—log; 11=1log; 2.
1. O/13 naxonum u3 ycinoBus 3x—8> 0. Pemas 1aHHOE HEPaBEHCTBO:
3x>8/:3

x>§(22j
30 3

MOJTy4aeM, UTO X € (% ,+oo) .
2. Micnionb3ysi CBOMCTBO JIOTapu(MoB
X
log, —=log, x—log, y, x>0,y>0,
y

npeobpa3yem ypaBHenue log, (3x—8)— log;11=log; 2 k BUAY:

log, 3)(118 =log, 2
M Jajnee

3x—-8 _o

11
Pemras nocnennee ypaBHeHHE, HAXOIUM:

X8 o111
11

3x—8=22

3x=30

x=10.

Tak kak 10e (% ,+ooJ , X=10 — KOpe€Hb ypaBHEHHUS.

1.8 Cucmemuwl ypasnenuii
TlycTh nanbl 06a ypashenus ¢ 06yms nepemennvimu f(x;y)=0 u g(x;y)=0.

Ecnu craBuTcs 3a7aua HaliTH Bee OOIIME PEUICHUS IBYX YPaBHEHUH C JIBYMS IEPEMEHHBIMH, TO TOBOPSIT,
YTO HA/IO PEUIUTh CUCHIEMY YPAGHEHUIL.

Onpedenenue 9. Kaxas napa sHadeHuii nepeMeHHBIX (X;y), 0OpaIaroNiX B BEPHOE PABEHCTBO KaXk/I0€
ypaBHEHUE CUCTEMBbI, Ha3bIBACTCS peuieHUeM CUCIEMbl YPAGHEHUH .
Ypasenuenusn, oopazyrouwue cucmemy, 00 IMHSIIOT GUTYPHOI CKOOKOH:
{ f(x;y)=0,
g(x;y)=0.
Pewums cucmemy — 3HaUUT HAUTH BCE €€ PEIICHUS WU JI0Ka3aTh, YTO UX HET.

Onpedenenue 10. J]IBe cucTeMbl Ha3bIBAIOTCS PAGHOCUTbHBIMU, €CIIU 3T CUCTEMbI UMEIOT OJIHU U TE ke
pelIeHus.

Ecnu xaxkoe ypaBHEHUE CUCTEMBI 3aMEHHUTh PAGHOCUTIbHBIM YPAGHEHUEM, TO TIOIIYUUTCSI CUCTEMA, PaA6-
HOCUNbHAA OAHHOU.

OCHOBHOI METOJ PELIEHUs CUCTEM ABYX YPABHEHUH C ABYMS MIEPEMEHHBIMU — 3TO MEM OO0 NOOCHIAHO6-
KU, KOTOPBIH 3aKJIH0YAETCS B CIEYIOIIEM:

1) otHO ypaBHEHHE CUCTEMbI TIPeoOpa3yeTcs K BUIY, B KOTOPOM Y BBIPAKEHO uepe3 X (WIn X 4epes Y );



2) TIOJIy4EHHOE BBIP)KECHHE MOJCTABJISIOT BMECTO Yy (MJIM BMECTO X) BO BTOpOE ypaBHeHHE. B pesynbrare mo-
Jy4aeTcsl ypaBHEHHE € OJTHOM epEMEHHOM;
3) HaXoJAT KOPHHU 3TOTO YPaBHECHUS;

4) BOCIOJIb30BABIINCH BBIPAKEHHEM Yy depe3 X (WIM X 4epe3 Y ), HaXOIAT COOTBETCTBYIOIIECE 3HAUCHHE X
(wmm y).

x—3y =10,

Ilpumep 9. Peruth cucteMy ypaBHEHUN: {3 Z )

X—2y=2.

Pewenue.
1) u3 nepBOro ypaBHeHus: CUCTEMbI X —3Y =10 BbIpa3uM X yepes Y :
x=10+3y;
2) MOJICTaBUM IOJy4eHHOE BhIpakeHHe 10+3y BMECTO X BO BTOPOE YpaBHEHHE CUCTEMBI. [lomydnm:
3-(10+3y)-2y=2.
3) pelmm NoTy4eHHOE YpaBHEHHE!
3-(10+3y)-2y=2

30+9y-2y=2

7y=2-30

7y=-28/:(-7)
y=-4;

4) cOOTBETCTBYIOIIME 3HAYEHUS X HaineM u3 ypaBHeHus X =10+3y. Eciu y=-4, 10
x=10+3-(-4)=10-12=-2.
Takum 06pa3oM, CUCTeMa UMeeT pelieHue: (—2 ;—4).

3aganus AJ5 caMOCTOSTEIbLHOIO pPeUICHUA

1. Peruth ypaBHenue: 1) b . _Z; 2) x-14_7 : 3) x?> —8x+15=0 (B OTBET 3aNMCATh CyMMY KOpHEii);
X+9 3 x-12 8

4) —2x? +5x+1=—x2 +4x+(3—x)? (B OTBeT 3anucaTh HAUMEHBIIHIT U3 KopHeii); 5) x? —15=0; 6) x> —16x=0;

7) Vx+9=5;8) 1/% =5;9) I0925(2—3x)=%; 10) 8% =64; 11) log, (2x+5)—log, 6=1log; 2.

7 7 7

X+2y=8§; 3x—4y=-5.
Omeempsr: 1. 1) —18; 2) 28; 3) 8; 4) 1,5; 5) +15;-+/15; 6) 0;16; 7) 16; 8) 0,42; 9) 1; 10)5; 11) 3,5.
2.1) (4;2);2) (1;2).

3x—-y =10, 2x+5y =12,
2. Pemuth cuctemy ypaBHEHUi: 1) { Xy 2) { Xroy



